

**A NYUGDÍJASKLUBOK ÉS IDŐSEK
"ÉLETET AZ ÉVEKNEK"
ORSZÁGOS SZÖVETSÉGE**

SZAKMAI BESZÁMOLÓJA

**A 2017. ÉVBEN
VÉGZETT TEVÉKENYSÉGÉRŐL**

A Nyugdíjasklubok és Idősek „Életet az éveknek” Országos Szövetsége 1989. március 29-én alakult 139 klub részvételével. A 2016. évben 1009 klub, egyesület tartozott Szövetségünkhöz. Szövetségünk munkáját a 2017. évben is az alapszabályában foglalt célkitűzések, éves munkatervünk és költségvetésünk határozta meg. A 2017 májusában megtartott küldöttközgyűlés elfogadta az előző év szakmai- és pénzügyi beszámolóját, az aktuális év munkatervét és költségvetését.

Az „Életet az éveknek” mozgalom folyamatosan találkozik a kihívásokkal. Ezek közé tartozik a generációváltás (alapító tagjaink többség 80 év feletti, és megjelent az új, nagy létszámú nyugdíjas csoport), amely a 2017. év és az azt megelőző 2-3 év munkájában is megkövetelte a munkamódszereink, a programjaink és a munkaformáink felülvizsgálatát, megújítását. Szövetségünk folyamatosan tesz a szervezet megújítása érdekében. Igyekszünk olyan tevékenységeket szervezni, amelyek találkoznak a fiatalabb nyugdíjasok érdekeivel, szükségleteivel. Azt tapasztaltuk, a klubok taglétszáma is ott növekedett, ahol nyitottak az új tevékenységekre, munkaformákra (lásd: Idősek Akadémiája, Harmadik Kor Egyeteme stb.). Ezek a klubok vonzották leginkább a fiatalabb nyugdíjasokat.

Kihívást jelent a működés feltételeinek megteremtése is. A Szövetség működését az egyre szűkülő anyagi források kedvezőtlenül befolyásolták, egyre nagyobb energiát kellett arra fordítani, hogy a Szövetség tevékenységének finanszírozhatóságát, működőképességét fenntartsuk. Csökkentek a pályázati lehetőségek, kevesebb a támogató. A nagy országos szervezetek nehezen jutnak pályázati forrásokhoz. Ugyanakkor a 2017. év áttörést jelentett. Az Önkonet Kft. által elkészített pályázaton 600 ezer Ft-ot nyertünk működésre. Ez a pályázati forrás tette lehetővé, hogy szakember segítségével gondoljuk végig, milyen módszereket alkalmazhatunk a fiatalabb nyugdíjas generációk munkánkba történő bevonására.

A megváltozott társadalmi-, gazdasági- és politikai környezet erősen hatott az idősek helyzetére, mindennapjaira. A fiatalok külföldre vándorlásának folyamata nem állt meg. Sokan számoltak be arról, hogy a klubélet, a Szövetség rendezvényei azért is fontosak nekik, mert a gyerekeik, unokáik külföldre távoztak munkát, tanulási lehetőséget keresve. Sokan magányosak.

Érthető, hogy tagjaink határozottabb érdekvédelmi, érdekképviseleti munkát igényelnek. Hiányoljuk az Idősügyi Tanács munkáját. Ezt indokolta, hogy sokan nem értették a kormányzati döntést a nyugdíjemeléssel, a nyugdíjprémiumról, valamint az Erzsébet utalványról. A legnagyobb problémát az okozza, hogy nő a szakadék az aktívak és a nyugdíjasok között. Az elmúlt két évben több szektorban jelentős bérfelzárkózás zajlott, nőtt a bérminimum, a nyugdíjmelés azonban megmaradt inflációkövetőnek.

I. A főbb szakmai területekről részletesebben

a/ Kulturális és művészeti tevékenység, közösségi programok

Szövetségünk egyik kiemelkedő területe a **kulturális, művészeti tevékenység, melynek igazi közösségformáló ereje van**. A művészeti munkát országos és megyei szinten a Szövetség Művészeti Bizottsága segíti. Rendezőként, a műsorok levezetőjeként, a zsűri munkájában közreműködve szakmailag támogatják a rendezvények sikerét.

A Láng Művelődési Központ felújítási munkálatai a 2017. évben sem tették lehetővé, hogy programjainkat a megszokott környezetben tartsuk. Ez befolyásolta az országos rendezvények korábban megszokott számát, menetét. Több országos rendezvény ebben az évben is elmaradt. Így elmaradt a közkezdvelt Hagyományörző Egyesületesek és Szólisták találkozója, a Népművészeti és Kézműves Alkotók Országos Kiállítása és az Országos Baráti Kör (énekesek, versmondók) találkozója. A Népművészeti és Kézműves Alkotók kiállítása megyei szinten került megvalósításra.

Sikeres rendezvényei voltak az évnek

- Vers-, Próza- és Mesemondók XVIII. Országos Találkozója, melyet 2017 novemberében tartottunk meg Budapesten. 35 főből vers-, próza- és mesemondó fogadta el a meghívásunkat. Velük együtt közel 100 fő művészetet kedvelő ismerős és barát vett részt a rendezvényen, mely ebben az évben is nagy sikert aratott.
- A Nyugdíjas Expo 2017 decemberének elején került megrendezésre a Syma csarnokban. 10 megyéből mintegy 300 fő vett részt, 21 színvonalas műsorszám mutatkozott be.

Hagyományos és új rendezvényeink rendkívül népszerűek.

A 2017. év egyik jelentős eseménye volt a **Balatonfüreden** megrendezett **Nyugdíjas Amatőr Művészeti Csoportok Fesztiválja**. A rendezvényen ebben az évben közel ezer fő vett részt, és több mint 80 klubból 102 műsorszám került

bemutatásra. Zömmel énekkarok és táncsoportok produkcióinak örülhettünk, de szép számmal voltak énekesek, versmondók és mesemondók is. Sikert arattak a humoros jelenetek és népi játékok. A rendezvény keretében szerveztünk hallásszűrést, szemfenék vizsgálatot. A rossz idő miatt azonban elmaradt a szokásos kisvonattal történő városnézés és a hajókirándulás.

2017 szeptemberében negyedik alkalommal rendeztük meg Sopronban, a Hotel Sziesztában a **Nyugdíjas Amatőr Művészeti Csoportok és Szólisták „Életet az éveknél” Fesztiválját**. A Fesztiválra 7 megyéből érkeztek a résztvevők, 32 műsorszám mutatkozott be. A résztvevők száma meghaladta a 450 főt. A szállodában több mint 400 fő részére biztosítottunk szállást. A fesztivál második napján az autóbusszos kiránduláson 175 tagunk kirándult. Korábban ekkora létszámmal soha nem vettek részt az ausztriai kiránduláson. A Sopron – Mariaschutz – Spital Mürrzuschlag – Neuberg útvonalon rövid pihenő után érkezett a csapat **Mariazellbe**, a híres zárandokhelyre. Megtekintettük a csodálatos kegytemplomot, majd továbbutaztunk az **Erlaufsee**-hez, ahonnan csodálatos panorama nyílt a környező hegyekre. Wiener Neustadton át értünk vissza Sopronba.

2017. október 11-13-a között ötödik alkalommal került megrendezésre Egerben, a Hotel Flórában a **Nyugdíjas Amatőr Művészeti Csoportok és Szólisták „Életet az éveknél” Fesztiválja**. A Fesztiválon 51 csoport és szólista mutatta be műsorát. A fellépő csoportok és szólisták 10 megyéből érkeztek. Értékesebbnél értékesebb produkciók mutatkoztak be. Heves megye elnöke – immáron hagyományt teremtve - Idősbarát-díjat adott át, ami emelte a rendezvény tekintélyét. A fakultatív program rendkívül gazdag volt. Sokan nézték meg a történelmi várost, Eger nevezetességeit idegenvezetővel, vagy kisvonattal. Sokan látogattak el a Szépasszony Völgyében borkóstolóra. Kiválóan időzítették a szervezők a gobelin-kiállítást. Ezúttal sem maradt el az esti zenés ismerkedési est. Szinte mindenki kipróbálta a szálló wellness részlegét, vagy a szállodából közvetlenül megközelíthető városi gyógyfürdőt.

2017-ben kezdtük szervezni a pótszilvesztert, amire 2018 januárjában **Harkányba** került sor. Ezúttal csaknem 200 fő vett részt a rendezvényen. A szálloda kiváló wellness szolgáltatása, gyógyvize mellett nagy sikert aratott a siklósi kirándulás.. Megnéztük a gyönyörűen felújított várat, a Malkocs Bej dzsámit és a szerb templomot. A filmvetítést megismételtük a nagy érdeklődésre tekintettel. Ugyancsak népszerű volt a Magyarország-vetélkedő. Sokan köszöntöttük az újévet a zenés-táncos estén.

Nagy sikert arattak a koncertek, amelyeket a Vigadóban szerveztünk. Az Idősek Világnapján Szövetségünk művészeti csoportjainak fellépését követően Malek Andrea énekelt, akit Jager Bandi kísért. Sok érdeklődőt vonzott az Advent a Vigadóban program. Ebben az évben több mint 700 fővett részt ezeken az eseményeken. A jelenlévők zöme életében először járt ennek a gyönyörű épületben. Büszkék vagyunk arra, hogy ezt a mi szervezésünk tette számukra lehetővé.

b/ Üdülés, sport és szabadidős tevékenység

ÜDÜLÉS:

Szövetségünk megalakulása óta feladatának tekinti az idősek, nyugdíjasok **kedvezményes üdültetését**. Ennek megfelelően májustól szeptember végéig 7 és 14 napos turnusokban, szervezett formában üdülési lehetőséget biztosítunk tagjaink és hozzátartozóik részére Berekfürdön, Hajdúszoboszlón, Cserkeszőlön, Zalakaroson, Nagyatádon. A sokfajta kínálatból minden érdeklődő megtalálhatta a maga ízlésének, igényének és pénztárcájának megfelelő üdülési lehetőséget. Az általunk szervezett vendégéjszakák száma azonban tovább csökkent, mely számos okra vezethető vissza. Ezek között alapvetően örömdetes okok is vannak. Például az, hogy a megyei szervezeteink, klubjaink is aktív szervező szerepet töltenek be. Egyre többen az interneten keresnek üdülési lehetőséget. Ugyanakkor még nem ismerték fel, hogy a közösen szervezett üdülésnek számos előnye van. Jobb árakat és jobb minőségű szolgáltatásokat tudnánk közösen elérni. Ha a szervezés a Szövetségen keresztül történik, erősebb pozícióból tudjuk képviselni tagjaink érdekeit. Szövetségünk csak olyan szálláshelyekkel köt megállapodást, ahol garanciát lát az idősbarát szolgáltatások minőségének megőrzésére. Ezt rendszeresen ellenőrizzük, észrevételeket teszünk tagjaink, és általában az idősek érdekében.

Sajnos, az is érzékelhető, hogy az idősek anyagi lehetőségei szűkültek. Az elmúlt évek alatt világossá vált, hogy az idősek üdülési igényei, szokásai megváltoztak, szívesebben mennek el 2-4 napos utakra és oda, ahol részükre külön programot biztosítanak. Tagjaink a klasszikus üdülési lehetőségek helyett a programokkal kiegészített üdülési lehetőséget keresik inkább. Így is közel 2000 vendégéjszakát töltöttek tagjaink üdüléssel az Országos Szövetség szervezésében.

Ebben az évben az Idősek Világnapja rendezvényen a soproni Szieszta Hotel és a Mezőkövesdi-Hajnal Hotel részesült Idősbarát Szálloda díjban.

Tagjaink érdeklődnek a külföldi utak iránt is. Olyan utazási irodákkal állunk kapcsolatban, amelyek készek az idősbárát szolgáltatások biztosítására. Fontos, hogy tagjaink az utazás minden részletét időben megismerjék. Biztonságukat szolgálja a megfelelő tájékoztatás, a magyar nyelvű idegenvezetés, az utak során a kényelmes transzferszolgáltatás biztosítása, a szállodák elhelyezkedése stb. Ilyen módon jártunk Görögországban, Cipruson és Andalúziában.

Folyamatosan fejlesztjük a tájékoztatást az üdülési lehetőségekről, átadjuk az egyes szálláshelyekkel kapcsolatos tapasztalatainkat, vizsgáljuk az üdülési szokások változását. A hajdúszoboszlói Barátság Hotel kiváló partnernek mutatkozott az új kommunikációs csatornák fejlesztésére. A szálloda képviselője több megyében is közvetlenül adott tájékoztatást a hajdúszoboszlói üdülési lehetőségekről. A szálloda szolgáltatásainak bemutatására meghívták a megyei elnököket és elnökségi tagokat. 12 megye élt ezzel a lehetőséggel. Közöttük kettő ebben a szállodában szervezte meg a megyei klubvezetői megbeszélését. Így a klubvezetők is személyes tapasztalatokat szerezhettek a szállodában történő üdülésről.

SPORT, SZABADIDŐ:

A Bizottság 2017. február 23. ülésén elfogadott munkaterve és rendezvényterve alapján szervezte a nyugdíjas klubok, nyugdíjas klubtagok sport és szabadidős programjait. Az előre eltervezett 41 rendezvényből 39 megvalósult, az elmaradt két program helyett pedig, hasonló rendezvény valósult meg.

A versenyszerű rendezvények között öt sportág szerepelt. Kártyaversenyek rómi, ulti és snapszer (snapszli) kategóriában, sakkverseny egyéni és csapatverseny formájában, tekebajnokság női és férfi egyéni és csapat versenyszámokban, túraverseny 5 fős csapatoknak 70 év alatti és feletti értékeléssel, és három úszó szám külön a nők és férfiak 70 év alatti és feletti megoszlásban.

Ezek iránt a versenyek, bajnokságok iránt változatlan volt az érdeklődés, részvétel a kártya – 78 fő egyéni és – 19 csapat és úszás területén, változatlan volt a résztvevők száma a sakkban (42 fő) és tekében (nők 18 csapat 36 fővel, férfiak 13 csapat 49 fővel). Növekedett a résztvevők száma az un. „tízpróba” játékos vetélkedő országos döntőjén (21 csapat) és az elő versenyeken.

Az országosan meghirdetett „Világ Gyalogló Nap” mozgalomba második alkalommal kapcsolódtunk be. A Magyar Szabadidő Sportszövetséggel közösen, támogatásukkal a nyugdíjas klubok részvételét külön értékelve és díjazva sikeres rendezvény részesei lehettünk. A rendezvény értékelése a beszámoló időszakában zárul. Már most látjuk, hogy lényegesen több klub érdeklődött az esemény iránt. Az előző évhez képest sokkal a szebb időjárás is hozzájárult a rendezvény sikeréhez. Ebben az évben is sok helyen a kiíráshoz képest későbbi időpontban is teljesítették a kitűzött távot. A rendezvény adminisztrációját azonban át kell alakítanunk. Sokan nem jelentették le a sétát, pedig ez a partnereinkkel való együttműködésben fontos lett volna.

A 2017. évben második alkalommal szerveztük mozgás fesztivált **Gyulán**, az Erkel Hotelben. A rendezvény védnöke Czene Attila, Olimpiai bajnok, a Magyar Szabadidő Sportszövetség elnöke volt. Több mint 250 fő vett részt a 3 napos fesztiválon, melynek keretei ezúttal is több mozgásformával ismerkedhettek tagjaink. Most sem maradhatott el a szellemi sport, a Rummiklub képviselője szervezte a játékot. Maga a rendezvény nem igazán „profilja” a bizottságnak. Lassan azonban gyakorlatot szereznek a szervezésében. Főleg a bizottság két tagja munkájának és hozzáértésének köszönhetően sikerült idén is jó szakmai követelményekkel megszervezni.

Örvendetes, hogy minden évben jelentősen nő a sportos jellegű rendezvényeket szervező klubok, nyugdíjas szervezetek száma, gyarapszik az azokon aktívan bekapcsolódók száma. Az ország különböző területein szerveznek a nyugdíjas klubok, területi nyugdíjas szervezetek játékos sport vetélkedőket, nyugdíjas „olimpiákat”, sorversenyeket stb. Ezeket a bizottság igyekszik szakmailag támogatni.

A sport, vagy sportos jellegű programokat rendkívül takarékos gazdálkodással, nagyon sok külső anyagi segítséggel sikerült megvalósítani.

c/ egészségmegőrző tevékenység

A **Richter Gedeon Nyrt.** jelenléte Szövetségünk egészségügyi tevékenységében kiemelten fontos szerepet játszik. A közösen megrendezett megyei „Egészségügyi napok” Nyíregyházán, Gyulán, Kapuváron és Nagytétényben zajlottak. A szív- és érrendszeri betegségek kockázati tényezőiről, a magas vérnyomással és a prosztata megbetegedéssel, a

csonttritkulás problémáival kapcsolatban tartottak ismeretterjesztő előadásokat közel 6000 tagunk látogatta. Az Egészségügyi Napon az előadások mellett a résztvevők, gyógytornász segítségével, gyógytorna gyakorlatokat végeztek, és a helyi nyugdíjasklub tagjai rövid szórakoztató műsorral kedveskedtek. A Richter Gedeon Gyógyszergyárral közösen megrendezett „**Egészségügyi felvilágosító vetélkedő**” Szabolcs-Szatmár-Bereg megyei, Békés megyei és Hajdú-Bihar megyei klubjaink - 51 klub és 1500 klubtag - vettek részt, és igen jól szerepeltek.

2017-ben a Pannonhallás Halláscentrumokkal folytatódott a kapcsolatunk. A két cég átalakulása rövid időre még ebben az év első felében okozott zavarokat a kapcsolatunkban. Tagjaink részére az ingyenes hallásvizsgáló vizsgálatok folytatódnak, igyekszünk felhívni a figyelmet arra, hogy hallás romlására oda kell figyelni, mert a hallásromlás az életminőséget rontja.

A **Béres Alapítvány** 2017-ben is közel 3 millió forint értékben Béres Cseppet adományozott rászoruló tagjaink részére, melynek szétosztásában megyei elnökségeink vettek részt.

Új partnerünk a **Prima-Protetika**. Kiváló gyógyászati segédeszközöket forgalmaznak. Termékeik hamar népszerűek lettek tagjaink körében.

d/ képzés

Szövetségünk nemcsak szószólója az idősek képzésbe történő bevonásának, hanem kezdeményezője, támogatója is. Az Idősek Egyetemei több megyében sikeresen működik. 2017. évben az Önkönet Kft. pályázatai a képzéshez forrásokat is biztosítottak Bács-Kiskun megyei és kecskeméti szervezetünknek. Ugyancsak nekik köszönhetően informatikai képzés volt Hatvanban és Szombathelyen nyugdíjasoknak. Mórton és Nádudvaron is több képzésre került sor, melyben nem csak a nyugdíjas csoportok vettek részt. A szervező munkából megyei elnökeink kivették a részüket. Számos településen folytatódtak a népszerű szabadegyetemi képzések.

A Pécsen működő, „Érted és Veled” Alapítvány partnerszervezeteként ismét értékes szakmai programban vettünk részt. Ezúttal a Pallasz Athéné Dominus Animae Alapítvány által támogatott „A pénz értéke” konferenciasorozat részesei lehettünk, továbbá kaptunk abból a kiadványból, ami a projekt keretében készült el. A Hírlevélben a konferenciák és a kiadvány mondandójának rövid összefoglalóját adtuk közre.

II. Belső és külső kapcsolataink a 2017. évben

a/ szervezeti élet

Szövetségünk működésében meghatározó szerepük van a megyei szervezeteknek, a megyei szervezetek munkáját irányító elnökségeknek. A megyei elnökségek a 2017. évben megyénként 40-120 klub munkáját irányították, szervezték. Beszámolóinkban évről évre megállapítjuk, hogy azokban a megyékben, ahol az elnökségben sikerült jó munkamegosztást kialakítani, rendszeresek a klubvezetői megbeszélések, munkaterv szerint dolgoznak, az Országos Szövetség elnökségével élő a kapcsolat, erősebb a nyugdíjasok kötődése az „Életet az éveknek” mozgalomhoz.

A Szövetség elnöksége egyetért abban, hogy ott, ahol szakmailag jól felkészült, a változásokra gyorsan reagálni képes elnökök, elnökségek működnek; ahol e változásokhoz a település, a megye önkormányzata, intézményei, s nem utolsósorban a család segítséget adott, szervezeteink megerősödtek.

Szövetségünk **szervezeti életének megerősítését** a legfontosabb feladataink egyikének tartjuk. Az országos elnökség több ülésén is elemezte a szervezeti élet minőségét; a jó példák és a rossz gyakorlatok okait, hátterét; tárgyalta teendőit a szervezeti élet megerősítése érdekében. Az elmúlt évek során folyamatosan szorgalmaztuk, hogy az egy-két személyes vezetést váltsa fel a **teamben, elnökségben, bizottságokban való együttműködés**.

A 2017. évben is rendszeresen megtartottuk a **megyei elnököknek, elnökségi tagoknak szóló megbeszéléseket**. Ezek a találkozók fontos fórumát jelentették egymás munkája megismerésének, az információk átadásának egy-egy tervezett programról, az időseket érintő helyi és országos intézkedésekről. Azok az elnökök, akik éltek a megyei elnököknek szóló tájékoztatásnak ezzel a lehetőségével, remélhetőleg, segítséget kaptak munkájukhoz. A Szövetség elnöksége is arról a megyéről tud többet, ahol az elnök és az elnökségek tagjai folyamatosan tájékoztatást adtak. Ebben az évben is Nagyatádon, 3 napos, megyei elnökségi tagokkal kibővített tanácskozó fórumot szerveztünk.

Az új összetételű elnökségnek több tagjai rendszeresen látogatta a megyei klubvezetői fórumokat és rendezvényeket. Így sok helyi tapasztalatra tettünk szert, többször tudtunk közvetlenül beszélgetni a klubvezetőkkel.

2017. évben is tapasztaltuk, hogy néhány megyei elnökünk egészségi állapota romlott, az elnökség tagjainak az együttműködése, munkamegosztása nehézkes volt, az utánpótlás nevelés nem működik. Ugyanakkor azt is láttuk, hogy a megyék kétharmadában rendkívül jól szervezett szakmai munka folyik, a megyei szervezetek elnökei között tapasztalatcsere zajlik. Több megyei szervezetünk segítette az országos rendezvények sikeres megvalósítását szervező munkával, programok ajánlásával, önkéntes munkával.

Pályázati partnerünk, az Önkonet Kft. közreműködésével ebben az évben Bács-Kiskun megyei szervezetünk és a kecskeméti klubunk jutott forrásokhoz népitánc találkozóik megszervezéséhez és képzési lehetőségeikhez.

Szövetségünk elnöksége 2018. évben is folytatni kívánja azt a munkamódszert, amely az országos szövetség elnökség és a megyei elnökségek munkáját közvetlen erősíti (pl.: közös elnökségi ülések).

b/ kommunikáció

Szövetségünk nagy hangsúlyt fektetett arra, hogy tagszervezeteit, tagjait **információval** lássa el. Ennek legfontosabb eszköze az „**Életet az éveknek**” **Hírlevél**. Igazi értéknek tartjuk, hogy a nehéz anyagi körülmények ellenére nemcsak megőriztük a Hírlevelet, hanem meg is újítottuk. A havonta 16 oldalon (színes fed- és borítólappal) megjelenő Hírlevél egyik fontos feladata, hogy folyamatossá tegye a kapcsolatot az országos elnökség és a nyugdíjasklubok között. Másik alapvető feladata, hogy a klubokat, klubtagokat ellássa információval a Szövetség eseményeiről, lehetőségeiről, nyugdíjas társadalmat érintő változásokról. Nem utolsó sorban fontos, hogy klubjaink ismerjék egymás tevékenységét. A Hírlevél 2016 októberétől e-hírlevél formájában is eljut mindazokhoz, akik e-mail címet adtak. Az e-mailben információt kérők száma ugrásszerűen növekszik.

2017. évben is igyekeztünk információval ellátni a www.eletetazeveknek.hu honlapunkra látogató tagjainkat. Bár célunk volt a honlap megújítása, erre – humánkapacitás hiányában - csak a 2018. évben kerülhet sor. Egyre többen vannak jelen a facebookon, ezért is volt fontos a megújítása. A 2017. év végére a facebook látogatók száma elérte az 1700-at. A növekedés ütemét látva ez a szám 2018. év végére megduplázódhat. Sokan itt szereznek tudomást a munkánkról, és érdeklődnek, hogyan lehetnének a tagjaink. Az internet használat területén bekövetkezett változásokkal összefüggésben egyre több tagunk e-mailben kapja meg a hírlevelet, a programjainkról az információt.

c/ nemzetközi kapcsolatok

Nemzetközi kapcsolataink elsősorban a FIAPA-hoz (idősek világszervezete) és az EURAG-hoz (idősek európai szervezete) kötnek. Rendszeresen e-mailben tájékoztatnak az eseményeikről, melyeket figyelemmel kísérünk. Ezen a területen is hiányzik a munkacsoport, s ez nehezíti a szakmai munkánk szempontjából fontos nemzetközi jelenlétet.

Klubjaink és megyei szervezeteink a határon túli és külföldi testvér klubjaikkal folyamatosan tartják a kapcsolatot, egymás rendezvényeinek állandó résztvevői.

Összegzés

A beszámoló igyekezett teljes képet adni a 2017. évben végzett munkánkról. Az elmúlt évben Szövetségünk hírnevéhez méltóan dolgozott. Fontos, hogy lássuk, melyek azok az értékek, régi utak, begyakorolt munkaformák, működési formák, amelyeket meg kell őriznünk. Ezzel párhuzamosan folytatnunk kell a szervezet újragondolását, az új, a változó körülményekhez való alkalmazkodás lehetőségeit. Ebben a munkában is az együttműködés, az együttgondolkodás, a konstruktív, aktív munka viheti előbbre Szövetségünket. Ezen elvek nyomán szeretnénk a jövőben is haladni. Ebben számítunk tagjaink közreműködésére.

Köszönet illeti meg valamennyi országos, megyei, helyi elnökségi tagunkat, a klubvezetőket, önkéntes segítőköt, akik munkájukkal, szakmai tapasztalatukkal, szorgalmukkal sokat tettek idős társaikért és a klubmozgalom célkitűzéseinek megvalósításáért.

Budapest, 2017. január 31.

dr. Hegyesiné Orsós Éva elnök sk.